



*Vlada Crne Gore*  
*Predsjednik*



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	11. 11. 2019. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/19-34/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 01 - 4433

Podgorica, 6. novembar 2019. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

**Gospodin Ivan Brajović, predsjednik**

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja postavljena tokom Premijerskog sata održanog 30. oktobra 2019. godine, kako bi isti bili dostavljeni uvaženim poslanicima.

  
**Duško Marković**  
*Duško Marković*

## POSLANIČKO PITANJE

Poštovani predsjedniče Vlade,

75% zaposlenih u Crnoj Gori rade u mikro, malim i srednjim preduzećima. Opterećenja na zarade su najveća u regionu. Na jedan isplaćeni euro neto zarade državi se plaća oko 65 centi. Kamatne stope privredi su, takođe, među najvećima u regionu. Sa druge strane, više je nego jasno da zakon ne važi jednako za sve privrednike jer ima onih koji državi duguju poreze i doprinose, a da nadležni ne pokazuju dovoljnu efikasnost u sprječavanju takvih pojava.

Sve države šireg regiona posljednjih godina intenzivno smanjuju doprinose privredi kako bi stvorili bolje uslove za poslovanje i doprinijeli ekonomskom razvoju. Hrvatska, Srbija, Bosna i Hercegovina, Češka, Poljska, Rumunija i druge smanjuju doprinose kako bi stvorili uslove za povećanje zarada i više novca koji bi ostao privrednim subjektima koji će doprinijeti daljem razvoju.

Da li će Vlada u Budžetu za 2020. godinu predvidjeti povećanje zarada u ključnim sektorima koje čine državnu upravu? Da li smatrate da su zarade, ljekara i medicinskog osoblja, prosvjetnih radnika ili pripadnika sektora bezbjednosti adekvatne i u korelaciji sa ocjenama o rezultatima ekonomske politike u prethodne tri godine? Zašto u Crnoj Gori i pored rasta BDP imamo smanjenje realne zarade za 2,3%? Da li prosječna zarada u posljednje tri godine, od 511-515 eura, može za rezultat da ima poboljšanje životnog standarda građana, posebno imajući u vidu činjenicu da prema podacima sindikata oko 70 hiljada zaposlenih primaju plate u iznosu do 250 eura?

Predsjedniče Vlade,

Zašto je Vlada odbila prijedlog SDP-a da se smanje opterećenja na zarade? Naš prijedlog odslikava kretanja u regionu koja daju dobre rezultate za privredu i budžet u srednjem roku? Zašto je za DPS-u problem da se o ovom pitanju otvori dijalog u Parlamentu?

## Obrazloženje

Opterećenja na zarade su najveća u regionu.

Zarade ljekara, prosvjetnih radnika ili pripadnika službi bezbjednosti nijesu se godinama značajnije mijenjale. Građani koji rade u ovim segmentima uprave treba zajedno sa drugima da čine srednji sloj koji živi od svoga rada. Vladavina prava podrazumijeva, pored ostalog jednakost pred zakonom svih bez obzira na njihovu partijsku ili neku drugu pripadnost.

## ODGOVOR

Poslaniče Konjeviću,

Da počnem i ja sa nekim upoređivanjem, prije nego što Vam odgovorim na poslaničko pitanje. Mada vjerujem da ćemo nastaviti ovaj dijalog. Počeli ste ga navodima da je dobro biti ambiciozan, ali iza te ambicioznosti treba, razumio sam, uvijek da stoji realnost i objektivne okolnosti koju tu ambicioznost i rezultat treba da potvrde.

Sada sam pogledao, moj kolega Bošković mi je dao u elektronskoj formi taj dio mog obraćanja ovdje u Parlamentu, koji se tiče ukupne integracije. I kao što znate ono što sam rekao da će u Parlamentu biti izglasano članstvo u NATO-u, izglasano je. Ali takođe kao dio naše programske, partijske politike da ćemo okončati proces pregovora sa Evropskom unijom do 2019. godine, računajući da će i u EU i u Crnoj Gori važiti onaj ambijent i ona pravila po kojima smo već tada započeli, odnosno već bili aktivno u pregovaračkom procesu.

Vlada nije ta koja sama vodi pregovarački proces. Pregovori su obaveza cijelog društva. Značajnu, rekao bih opredjeljujuću ulogu u pregovaračkom procesu ima Parlament.

Ja razumijem da Vi nijeste ambiciozni i poštujem, ne pozivate se na Vašu ambicioznost jer ste kao poslanik vrlo malo ili skoro nimalo dali rezultata da se kroz Parlament ubrza pregovarački proces sa EU. Nego nasuprot, bojkotujući Parlament ili slijedeći opredjeljenje bojkota doprinosili da evropska integracija kroz Parlament bude značajno usporena, a da funkcionalnost Parlamenta kroz političke kriterijume bude uvijek negativno ocjenjivana u Briselu.

Dakle, ja ne umijem da budem neambiciozan i neodgovoran, bez obzira što sjedim u Vladi. Kao što ne bih bio neambiciozan i neodgovoran da sam poslanik u Parlamentu.

Drugo, rekli ste mi da se ne vodi računa dovoljno o zaradama zaposlenih u javnom sektoru u cjelini posebno fokusirajući se na zarade zaposlenih u Ministarstvu unutrašnjih poslova. Znam da Vam zaposleni u Ministarstvu unutrašnjih poslova, naravno neće povjerovati, neće nasjesti na taj politički trik, jer znaju koliko sam posvećen uslovima rada, njihovom standardu, kako bi Crna Gora bila bezbjedna, kako bi građani bili bezbjedni, kako bi imali sigurnost.

Ali poslaniče Konjeviću, Vi ste bili tri godine ministar unutrašnjih poslova, ja sam bio potpredsjednik Vlade. Ne sjećam se da ste jednom tražili razgovor kod mene da pokrenemo pitanje povećanja zarada u Ministarstvu unutrašnjih poslova, pa i Policije. To takođe razumijem kao Vaš nedostatak motivacije i ambicije. Dobro je biti na ministarskom mjestu i uživati privilegije funkcije, ali ne brinuti, ne inicirati važne segmente politike koji se tiču standarda i zaposlenih.

(Inače, imao sam drugačiji pristup ali ste me podstakli Vašim pristupom da ne čitam pripremljeni odgovor.)

Naime, bili ste ministar finansija, šest mjeseci sa punim ovlašćenjem, punom odgovornošću i ne znam da li je bilo bilo kakve zakonodavne inicijative koja je išla u pravcu smanjenja PDV-a, smanjenja poreskog opterećenja rada, drugih finansijskih i monetarnih mjera koje bi trebalo da unaprijede naš ekonomski ambijent i stvore kvalitetnije uslove za rast naše ekonomije i bolji standard. To takođe mogu da razumijem da je rezultat nepostojanja ambicije i motivacije.

Ja veoma cijenim Vaš politički angažman i Vaš, da kažemo, politički i profesionalni diskurs. Ali kad razgovaramo o ovakvim ozbiljnim pitanjima onda ne treba da se čekamo, nego da razgovaramo zaista o suštini stvari. A ta suština stvari je u polazu da se u Crnoj Gori ne živi dobro i da se ne živi u onoj mjeri u odnosu na potencijal koji Crna Gora ima.

Ne pada mi na pamet da sada analiziram zašto se šezdesetih ili sedamdesetih godina Crna Gora nije infrastrukturno izgrađivala, zašto tada nijesu se radili autoputevi, zašto nijesmo imali više željeznica, zašto se nijesmo povezivali sa Sarajevom željezničkom prugom koja bi mogla imati svakakve benefite i danas. Zašto smo jedina zemlja bez autoputa, zašto smo jedina zemlja u 21. vijeku koja počinje da radi kapitalnu, društvenu i komunalnu i svaku drugu infrastrukturu koja je osnova kvaliteta života. Nego to moramo da radimo danas, u mnogo kompleksnijim, izazovnijim ekonomskim i nacionalnim, regionalnim, pa i globalnim pitanjima.

Danas se cijela svjetska ekonomija trese ako predsjednik Amerike najavi raskid trgovinskog ugovora sa Kinom. To ima direktne posljedice, ne samo po berze nego i ekonomske tokove i u Ulcinju i u Baru i u Podgorici itd.

E hajdemo mi gospodine Konjeviću, Vi taj potencijal imate, da sada u ovim okolnostima, zajedno bez obzira na političke razlike stvorimo sve pretpostavke da naša ekonomija raste, da otvaramo radna mjesta, da povećavamo plate.

Kazao sam Vam da nećemo sprovoditi populističke mjere, rekao sam Vam da ne slijedimo populizam, da ćemo standard i plate povećavati u skladu sa novom vrijednošću koju ćemo stvoriti kroz ekonomsku aktivnost.

Danas nema međunarodne i domaće adrese, ozbiljne adrese u finansijskom i ekonomskom okruženju koja ne poštuje ono što je Crna Gora uradila u posljednje vrijeme.

A Vi ste dobar ekonomista, čuli ste kako se o Crnoj Gori govorilo i kako je Crna Gora tretirana na zadnjoj emisiji euro obveznica. Nama je trebalo 500 miliona eura, a pod najpovoljnijim uslovima da obezbijedimo novac da bismo vratili ratu za vraćanje kredita iduće godine. Znaete kolika je bila potražnja za našim euro obveznicama? Dvije milijarde, nešto manje od dvije milijarde. Znaete koliko je bilo investitora koji su se pojavili? Stotinu devedeset! Vi to znaete. To nije kampanja, to nije zbog SDP-a i DPS-a, nego zbog toga što je Crna Gora prepoznata investiciona destinacija, investiciona destinacija sa potencijalom, i zbog toga što se sprovode kvalitetne ekonomske politike. Ne u knjigama profesora, nego u realnom životu.

Dakle, ja znam da ima vremena da se čitaju programi, deklaracije, izvještaji i šta sam ja rekao prije četiri godine. Danas, gospodine Konjeviću, ono o čemu danas govorimo već je sutra drugačije. Prema tome, niko ne može da ospori crnogorski rast za dvije godine u prosjeku od 4,9%. U 2018, 5.1%. Zašto Vi, a stalno ste u Vladi, pored mene, pričali, više meni nego drugima, zašto ne pohvalite da smo smanjili poreski dug za 190 miliona? Zašto o tome ne govorite? Što Vam je to problem? Zašto to ne pomenete?

Jeste li nam stalno pominjali, gospodine Konjeviću, da treba da obezbijedimo povraćaj poreskog duga? Usvojili smo zakon koji je bio Vaša ideja. Na današnji dan smo 62 miliona po reprogramu poreskog duga naplatili. Zašto o tome ne pričate, zašto ne kažete da smo naplatili 160 miliona eura prihoda više od plana, u dvije i po godine? I zašto ne kažete da već treću godinu tekuću potrošnju finansiramo iz izvornih prihoda, a ne iz zaduženja? I zašto ne kažete da je u ove dvije i po godine državni budžet najveći od kad Crna Gora kreira svoju ekonomsku politiku i kapitalne investicije preko 850 miliona eura? Preko 850 miliona eura! To nijesu sredstva na pozicijama, to su sredstva koja se troše na terenu, gospodine Konjeviću.

I zašto ne kažete, kritikujući me, i zamjerajući mi ambicioznost, i vjerovatno – ne vjerovatno nego sigurno – neostvarene rezultate, zašto ne kažete da smo smanjili stopu nezaposlenosti za 8%? Zašto to ne kažete? Je li jeres ove Vlade što smo otvorili novih 30 000 radnih mjesta? Gospodine Konjeviću, kad ste

izašli iz Vlade stopa nezaposlenosti bila je 22,8%. Danas je ona 14,3%. Zašto o tome ne pričate, gospodine Konjeviću?

Dakle, razumijem da imate vremena da čitate moj ekspoze, razumijem da čitate strateška dokumenta i zakone, ali vjerujte mi kada se izmaknete iz tekstova i zakona, u realnom ekonomskom životu se čuda dešavaju. To je lavirint izazova i uticaja. E tu se treba snaći.

Kada se iz te administrativne pozicije izmaknete i spustite na realni teren ekonomskog života i izazova koje on proizvodi, onda ćete me bolje razumjeti gospodine Konjeviću, i nećete me citirati, nego ćemo zajedno raditi da svima bude bolje.

Hvala.